赴黑山大学学术交流出访报告
在科技部政府间科技合作项目的支持下，应黑山大学Srdjan Stankovic教授的邀请，李秀梅、毕国安、李刚、王智等四人于2015年7月27日—8月6日赴黑山大学进行学术交流。与Srdjan Stankovic教授及课题组成员展开了合作交流，主要如下：

· 参观了黑山大学的信号处理、压缩感知、多媒体实验室。黑山大学的Srdjan Stankovic教授介绍了实验室的使用情况、本科生的培养情况、硕士博士的培养情况；
· 黑山大学Srdjan Stankovic教授做了主题为“Compressive sensing: Theory, algorithms and applications”的讲座，主要介绍了压缩感知的基本原理，主要算法，及其在雷达、多媒体、图像重构等方面的应用。
· 南洋理工大学毕国安教授做了主题为“LV Distribution，performance and applications”的讲座，主要介绍了用于估计线性调频信号参数的一种新方法，讨论了其性质和性能。并基于该LVD分布，讨论了SAR成像的处理，以及基于压缩感知，利用LVD分布构造字典，进而实现SAR成像。
· 黑山大学教授Milos Dakovic做了主题为“Adaptive gradient based algorithm for complex sparse signal reconstruction”的讲座,主要利用Gradient重构算法实现雷达成像。
· 黑山大学教授Ljubisa Stankovic做了主题为“Concentration measures with an adaptive algorithm for processing sparse signals”的讲座,介绍了concentration measure的概念及其用途。
· 浙江工业大学李刚教授做了主题为“On optimal design of compressed sensing systems”的讲座。在对压缩感知基本概念进行介绍后，主要介绍了字典的优化设计、测量矩阵的优化设计、以及两者的统一优化方法。
· 浙江大学王智教授做了主题为“Compressive wireless sensing in Internet of Things: key technology and application”的讲座。主要基于压缩感知，通过有损链接实现稀疏信号的传输，并通过联合稀疏表示(joint sparse representation),利用压缩的阵列信号中完成对DOA信号的估计。
· 杭州师范大学李秀梅副教授做了主题为“Recent work on time-frequency representation and compressive sensing”的讲座。介绍了近年来在时频分析方面尤其是局部多项式傅立叶变换的测不准原理和重排方面的研究进展，并介绍了将压缩感知与时频分析相结合，选取模糊函数域的少量样本，利用重构算法，实现信号的时频表示重构。
· 黑山大学副教授Irena Orovic做了主题为“Time-frequency analysis and compressive sensing”的讲座。主要介绍了基于压缩感知理论，利用局部自相关函数(local autocorrelation function )实现信号时频表示的重构。
· 黑山大学博士研究生Milos Brajovic介绍了Compressive sensing in Hermite transform domain。介绍了Hermite变换的定义和性质，并探讨了ECG信号在Hermite域中具有更稀疏的特点，从而提供了将压缩感知与Hermite变换相结合的可能。
· 黑山大学博士研究生Stefan Vujovic介绍了An architecture for hardware realization of compressive sensing gradient algorithm, 介绍了压缩感知的图形用户界面GUI设计，主要比较了不同的测量矩阵、不同的重构算法实现图像重构的性能比较。
· 黑山大学博士研究生Andjela Draganic介绍了Single iteration algorithm hardware realization, 介绍了CS的硬件设计，主要基于FPGA讨论了压缩感知的硬件实现。
Srdjan Stankovic教授课题组近期利用压缩感知在多媒体、雷达、通信等应用领域取得了较大进展，部分工作已发表在IEEE Transactions on Signal Processing, IEEE Transactions on Geoscience and Remote Sensing, IEEE Signal Processing Letters, Signal Processing等国际期刊。通过这次合作交流，对提高科研人员的研究水平、争取开展更广泛的国际合作交流奠定了良好的基础，也感谢学校和相关科研项目的支持。
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